Аналитическая справка о деятельности муниципального автономного учреждения
«Центр культурного развития г. Шарыпово»

             Работа в муниципальном автономном учреждении «Центр культурного развития г.Шарыпово» ведется в соответствии с Основными направлениями стратегии культурной политики Красноярского края, Концепцией развития кинематографа, Концепцией развития клубного дела в Красноярском крае, стратегией культурной политики города Шарыпово, календарным планом основных мероприятий. 
В 2022 году в городе было введено в эксплуатацию новое здание Центра культурного развития. Открытие Центра стало началом нового этапа культурной жизни города, позволило вывести организацию мероприятий в Шарыпово на качественно новый уровень.
 У города появилось не столько новое здание учреждения культуры, сколько многофункциональное культурное пространство, место с комфортными условиями для организации культурных мероприятий, досуга жителей и развития творческих коллективов. 
На базе учреждения реализуются крупные региональные акции: мероприятия «Молодежной столицы – 2022», выставки, театральные постановки, фестивали, конкурсы, шоу-программы и многие другие форматы социально-значимой культурной деятельности. 
На сегодняшний день можно сказать, что в городе Шарыпово работает одна из лучших концертных площадок Красноярского края. Сценическая площадка очень востребована, зал во время мероприятий всегда полон. 
Созданные условия уже высоко оценили и ведущие коллективы России. Только за последний период в Центре культурного развития при полном аншлаге прошли выступления Ансамбля танца Сибири им. М. Годенко, город стал одной из площадок краевого фестиваля мужских хоров и фестиваля профессиональных оркестров национальных народных музыкальных инструментов, благодаря чему шарыповцы смогли увидеть потрясающие выступления Красноярского филармонического русского оркестра им. А. Бардина с Оленой Уунтай и мужской хоровой капеллы «Илли» Чеченской государственной филармонии.       

Город Шарыпово – город многонациональный. Поэтому одним из направлений муниципальной программы «Развитие культуры» является  «Гармонизация межнациональных отношений». В связи с этим в 2004 году по инициативе МАУ «ЦКР г. Шарыпово» создан Центр межнациональных культур «Содружество». 
Под эгидой Центра межнациональных культур, реализуется детский проект  «Учимся дружить». В 2022 году в масштабах проекта «Учимся дружить», воспитанники дошкольных учреждений  приняли участие в знаковых  городских мероприятиях, проводимых в рамках Года культурного наследия народов России, объявленного Президентом РФ Владимиром Владимировичем Путиным, таких как:  День России,  «Хоровод дружбы»,  «Праздник национального пирога»,  праздничный концерт «Наш многонациональный Красноярский край». В своих творческих выступлениях юные артисты дошкольных образовательных учреждений, с удовольствием демонстрировали друг другу и гостям праздничных событий, культурное наследие народов, населяющих Красноярский край. 
                 В рамках реализации государственной программы Красноярского края «Укрепление единства Российской нации этнокультурное развитие  народов Красноярского края», на основании соглашения о предоставлении субсидий бюджетам муниципальных районов и городских округов Красноярского края на реализацию программ, подпрограмм, направленных на реализацию мероприятий в сфере укрепления межнационального и межконфессионального   согласия,  а так-же в рамках Года культурного наследия народов России  муниципальным  автономным  учреждением «Центр культурного развития г. Шарыпово», в 2022 году были проведены следующие мероприятия: патриотическая акция-концерт  «Хоровод дружбы»,  ко Дню народного единства, фестиваль  ДОУ «Учимся дружить», выставка СУЭК-Красноярск  «Первозданная Россия», Праздник национального пирога,  День единения народов России и Белоруссии, Гранд фестиваль-конкурс самодеятельного творчества «Пой, земля шарыповская»,  Народный белорусский праздник «Дожинки», праздничный концерт «Наш многонациональный Красноярский край», посвященный 88-летию со дня образования Красноярского края, в рамках Всероссийского Дня фольклора   прошел праздник «Летние Кузьминки», башкирский национальный праздник «Кукушкин чай» и многие другие. 

          Также выстроена система работы с общественными организациями учреждениями и предприятиями города Шарыпово. Благодаря межведомственному взаимодействию проводятся знаковые для города культурные акции: митинг Памяти, День неизвестного солдата, День памяти воинам, погибшим в мирное время, Всероссийская акция «Парад у дома ветерана», Акция- концерт «Zа мир! Zа победу!», встречи со старшеклассниками города  «Герои многонационального Отечества», музыкальный проект #МыЕдиныМыНепобедимы в рамках празднования Дня народного единства.
           В учреждении реализуются   творческие проекты, пользующиеся популярностью среди жителей поселка, города и прилегающих территорий: фестиваль детских театральных коллективов «Театр глазами детей», открытый городской конкурс юных вокалистов «Рождественские звезды», конкурс вокального мастерства «Мистер Шлягер»,  открытый городской конкурс детских талантов «Зажги свою звезду»,  открытый городской фестиваль-конкурс детских хореографических коллективов «Территория танца». В 2022 году, в День рождения города, в парке «Центральный», прошел масштабный  фестиваль уличных культур «Город начинается с тебя!», представляющий  множество  творческих площадок: 
Драматические импровизации с горожанами, Аудиопрогулки «Посиди со мной» и «Homo audio», Фестиваль воздушных змеев, Конкурс видеооткрыток «Поздравь город с Днем рождения!», АРТ-беседка «В поэзии и музыке находим вдохновение», площадка мастеров хенд-мейда,  работы видеографов и лучших  фотографов города на большом экране, художников  студии граффити, флешмоб  женского клуба «Богини Сибири» «Ты не одна».
         Город Шарыпово успешно справился с ролью хозяев «Молодежной столицы», - высказался руководитель краевого Агентства по делам молодежи и реализации программ общественного развития Виктор Коломиец. В течение этого года шарыповская молодежь приняла участие в десятках мероприятий краевого масштаба. Это были соревнования, концерты, фестивали, форумы. Наши активисты многому научились, получили полезнейший опыт, который пригодится им в жизни. 
Шарыпово запомнит: рок-концерты, церемонию чествования волонтеров, День молодежи и городской выпускной вечер, зональные соревнования «Сибирский Щит», форум «Тим-Юниор», фестиваль молодежного творчества «Арт- квадрат»,  «Доброфорум», кубок КВН, кубок главы города  по брейкингу, концерт рок-группы «Krin 7»и многие другие. Церемония закрытия, которая прошла на сцене Центра культурного развития, была под стать самому проекту - красочная, динамичная, яркая и это в том числе, благодаря  творческим коллективам  ЦКР.
              Новые формы работы: музыкальный автобус, деятельность которого охватил площадки города Шарыпово, поселков Дубинино и Горячегорск. Праздничный концерт «Zа мир и вдохновение!» с участием коллективов «Центра культурного развития г.Шарыпово», проект «Кино по понедельникам», показ любимых художественных кинолент для людей пожилого возраста, музыкальный проект #МыЕдиныМыНепобедимы в рамках празднования Дня народного единства.
Впервые открытие городской новогодней елки прошло в вечернее время.  Красивая переливающаяся огоньками елка, многочисленные флешмобы со светящимися новогодними сувенирами в руках, популярные новогодние песни в исполнении коллективов и хоровод вокруг елки  сделали праздник по-зимнему сказочным и волшебным.
        Кинозал в городе Шарыпово по-прежнему актуален и наполнен событийными днями. Осенью прошел традиционный Красноярский краевой кинофорум им. М. Ладыниной. На площадке ЦКР проведены творческая встреча-концерт с заслуженным артистом России Эвклидом Кюрдзидисом и встреча  с режиссером   художественного фильма «Двое» Тимофеем Жалниным. Демонстрация фильма «Двое».
Набирает обороты  проект «Кино по понедельникам». Показ любимых художественных кинолент и документальных работ  для людей пожилого возраста.
              В 2022 году коллективы приняли участие в следующих международных конкурсах и удостоены звания лауреатов I степени: Международный конкурс «Результат», г. Красноярск, Международный конкурс-фестиваль «Global Azia», Пекин, КНР, Краевой фестиваль-конкурс для творчески одаренных горожан старшего поколения «Мы молоды душой» 60+, Краевой смотр-конкурс исполнителей народной песни «Сибирская глубинка», г. Красноярск, Международный конкурс-фестиваль «Мы вместе», г. Красноярск.
             С целью обновления теоритических и практических знаний   специалисты учреждения повысили  квалификацию:
             «Проектный подход и инновационные формы  культурной деятельности»
КГАУ ПДО «Красноярский краевой научно-учебный центр кадров культуры»;
[bookmark: _Hlk124958014]              Управление кинопоказом ( администрирование, репертуарное планирование,, прокат, кинопоказ)в рамках федерального проекта   «Творческие люди» Национального проекта «Культура» ФГБОУ ВО Всероссийский государственный институт кинематографии имени С.А.Герасимова;
               Создание мультимедиа-презентации с использованием технологий виртуальной реальности» в рамках федерального проекта   «Творческие люди» Национального проекта «Культура» ФГБОУ ВО Казанский государственный институт культуры;
                Руководство этнокультурными центрами: современные технологии и социально-ориентированное проектирование ФГБОУ ВО «Московский государственный институт культуры»;
                Современные режиссерские технологии: особенности протокольных мероприятий и патриотических событий» КГАУ ПДО «Красноярский краевой научно-учебный центр кадров культуры»;
                Организация массовых представлений в учреждениях культуры
ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный институт культуры».

  В 2022 гг. на средства субсидии, направленной на укрепление МТБ приобретены: звукоуссилительное  оборудование, компьютерное оборудование.
     На средства городского бюджета проведен  ремонт фасада и кровли, отделочные работы, ремонт крылец здания Центра культурного развития 


Директор   МАУ «ЦКР г. Шарыпово»                       Л.В. Звездина                                                                                                                              
                                                                   
                                                                                             










